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CONSIGLIO REGIONALE DEL TRENTINO - ALTO ADIGE
REGIONALRAT TRENTINO - SÜDTIROL

XVILegislatura-2021
Bolzano, 15 giugno 2021
prot. n. 2161/2.9.1-2021-19 Cons.reg.
del 16giugno2021

N. 86/XVI

AI
Presidente del Consiglio regionale
Roberta Paccher

INTERROGAZIONE

A meta legislatura I'autonomia integrale abbandonata su un binario morto?

I disegni di legge costituzionale n. 11/XVIII e n. 35/XVIII del 23 marzo 2018 e n.
524/XVIII del 26 giugno 2018, presentati quindi ancora nella scorsa legislatura, sono tuttora in
attesa del parere del Consiglio regionale del Trentino-Alto Adige. II Consiglio provinciale di
Bolzano in data 15 maggio 2019 ha espresso parere positivo in merito ai disegni di legge
costituzionale, mentre la 1° Commissione legislativa del Consiglio regionale, competente in
materia, li ha esaminati solo il 15 ottobre 2020.

Ciö premesso e ai fine di svolgere in modo ottimale la funzione di controllo da parte dei
Consiglieri regional!, si chiede di dare risposta ai seguenti quesiti:

l. Per quali ragioni il Consiglio regionale non ha ancora trattato i pareri sui disegni di legge
costituzionale inerenti modifiche allo Statuto speciale?

2. Per quäle motivo questi punti sono finora sempre stati posti in fondo all'ordine del giorno?
3. Perche il Presidente del Consiglio regionale nel predisporre l'ordine del giorno non ha

anticipato la trattazione dei pareri sui disegni di legge costituzionale?
4. Per il Presidente l'ampiamento del l'autonom ia forse non costituisce una prioritä?
5. Il Presidente intende rimandare volutamente la trattazione dei pareri sui disegni di legge per

l'ampliamento dell'autonomia?
6. Quando si pensa di iscrivere i pareri sui disegni di legge costituzionale di cui sopra all'ordine

del giorno del Consiglio regionale e quando saranno anticipati per poterli trattare
tempestivamente?

Ai sensi del Regolamento si richiede risposta scritta.

f.to: IL CONSIGLIERE REGIONALE
Andreas Leiter Reber
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Anden

Präsidenten des Regionatrates
der Autonomen Region Trentino-Südtirol
Herrn Roberto Paccher

38100 Trient

Bozen, den 15, Juni 2021

Anfrage ^r. ^/M,
Halbzeit der Legislatur: Vollautonomie auf dem Abstellgleis?

Zu den Verfassungsgesetzentwürfen, welche noch in der letzten Legislaturperiode präsentiert wurden (Nr. 11/XVIII,
35/XVIII vom 23.03.2018 und dem Verfassungsgesetzentwurf Nr. 524/XVIII vom 26.06,2018) fehlt noch immer das
Gutachten seitens des Regionalrates Trentino-Südtirot. Die positiven Gutachten zu den Verfassungsgesetzentwürfen
wurden am 15, Mai 2019 vom Südtiroler Landtag verabschiedet, aber sie wurden erst am 15. Oktober 2020 von der
zuständigen 1. Gesetzgebungskommission des Regionatrates behandelt.

Dies vorausgeschickt, und in Anbetracht der Notwendigkeit einer bestmöglichen Kontrollfunktion durch die Abgeordneten,
ergeben sich folgende Fragen mit der Bitte um schriftliche Antwort:

1. Aus welchen Gründen wurden die oben genannten Gutachten zu den Verfassungsgesetzentwürfen bis zum jetzigen
Zeitpunkt noch nicht im Regionalrat behandelt?

2. Warum wurden die diesbezüglichen Tagesordnungspunkte bisher am Ende der Tagesordnung gereiht?
3. Warum hat der Präsident des Regionalrats die Behandlung der Gutachten zu den Verfassungsgesetzentwürfen bei

der Erstellung der Tagesordnung bisher nicht vorgezogen?
4. Hat der Ausbau der Autonomie für den Präsidenten keine Priorität?

5. Will der Präsident die Behandlung der Verfassungsgesetzentwürfe zum Ausbau der Autonomie bewusst verzögern?
6. Wann sollen die oben angeführten Gutachten zu den Verfassungsgesetzentwürfen auf die Tagesordnung des

Regionalrates gesetzt werden bzw. wann werden die Gutachten vorgezogen, damit sie zeitnah behandelt werden
können?

f^eg. J^bg. Andreas) Leiter Reber
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